

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
СУББОТИНА Олега Степановича
на тему: «ЭВОЛЮЦИЯ И СПЕЦИФИКА РАЗВИТИЯ СРЕДЫ
ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ КУБАНИ: XVIII–XX ВВ.»,
представленную на соискание учёной степени доктора архитектуры по специальности
05.23.23 – Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений,
межселенных территорий

Актуальность представленной темы очевидна как в теоретическом, так и в прикладном смыслах и обусловлена градостроительной степенью ценности территорий городских и сельских поселений, значимостью их композиции, степенью уникальности архитектурных памятников в исторической планировке населенных пунктов, а также социально-экономической ситуацией в регионе, усиливающей необходимость учета всеобщей связи и взаимодействия, системности развития и преемственности.

В работе четко поставлена цель и выявлены основные задачи исследования. Структура диссертации представляется логичной и сбалансированной. Научная новизна работы вполне доказана. Особый интерес в исследовании, проведенном О.С. Субботиным, вызывает установленная периодизация эволюции среды жизнедеятельности Кубани, в содержании которой отмечены архитектурные и градостроительные особенности каждого периода в зависимости от конкретных исторических условий и общественного устройства. Впервые среда жизнедеятельности рассматривается с позиции казачества как базиса формирования региональной культуры. При этом сохраняется культурно-этническая общность, уважительное отношение к окружающей природе, что непосредственно отражается на развитии среды жизнедеятельности.

Необходимо отметить региональную ориентированность работы, так как только региональная конкретика способна дать живой материал для исследования и обеспечить реалистичность его результатов, выводов и предложений. Выводы, полученные диссертантом, обоснованы и достоверны, так как опираются на результаты анализа обширного материала и библиографических источников.

Достоверность результатов исследования подтверждается их апробацией. Основные положения работы внедрены в научно-исследовательскую проектную работу. Освещение результатов диссертационного исследования в публикациях автора, а также степень внедрения и апробации результатов работы являются достаточно полными. Основные результаты, диссертационного исследования, выносимые на защиту, представлены в 85 публикациях, среди которых 1 монография, 35 статей объемом 27,3 а. л. – в рецензируемых изданиях, включенных в перечень ВАК (из них 2 в соавторстве), 46 статей объемом 22,8 а. л.



– в сборниках научных трудов, материалах конференций (из них 1 в соавторстве), 3 тезисах объемом 0,6 а. л. Общий объем опубликованных материалов составляет 72,7 а. л.

В целом, диссертационное исследование выполнено на достаточно высоком уровне. Общие выводы по работе обоснованы, их достоверность не вызывает сомнений. В результате проведенного исследования решается научная проблема градостроительного развития региональной системы расселения, имеющая социально-экономическое, культурное и хозяйственное значение. Выявлена специфика преобразования среды жизнедеятельности Кубани в аспекте ценностных характеристик пространственной структуры поселений и архитектурных объектов.

Структура работы логична и последовательна. Текст автореферата написан профессиональным, хорошим и ясным языком. Текстовый материал сопровождается убедительным графическим рядом, который охватывает весь диапазон проведенного исследования, которое обладает потенциалом дальнейшего теоретического развития и широкого практического применения.

Замечаний по работе нет.

Диссертационное исследование является законченным научным трудом, выполненным соискателем самостоятельно. Методика и полученные научные результаты исследования свидетельствуют о соответствии диссертации отрасли «Архитектура», специальности 05.23.23 – Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий. В соответствии с Положением о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь соискатель Субботин Олег Степанович заслуживает присуждения ученой степени доктора архитектуры

Не возражаю, что представленный отзыв будет опубликован в интернете, на сайте БНТУ.

Доктор архитектуры, доцент,
советник РААСН, директор
Высшей школы дизайна и архитектуры
Санкт-Петербургского политехнического
университета Петра Великого

15.02.24 г.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».
195251, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29

8 (800) 707-18-99, +7 (812) 552-75-14, +7 (921) 908-78-65

design@spbstu.ru

Отзыв поступил в совет Д 02.05.15
06.03.2024 Промасова Ю.А.

С отзывом ознакомлен. 06.03.2024 Субботин О.С.